



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№65 (8742)

СУББОТА

15

ИЮНЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Сабантуй -2002

Поздравляет!

Уважаемые работники культуры!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников культуры! Выражаю вам искреннюю благодарность за верность и любовь к искусству, за приобщение граждан к прекрасному и вечному - к духовной культуре народа. Ваш труд и талант дарят людям радость, пробуждают в них лучшие, возвышенные чувства, любовь к прекрасному, доброму, облагораживают человека. Ваша творческая деятельность способствует росту национального самосознания, сохранению культурного наследия, народных традиций. Велика ваша роль в формировании и в воспитании подрастающего поколения, в духовном становлении личности, его нравственных устоев.

Желаю вам здоровья, творческих успехов, высоко-го профессионализма, семейного счастья и благополучия.

С уважением глава администрации района
Ф. Кульсинбаев.

Уважаемые медицинские работники!

Администрация района и президиум районного Совета искренне поздравляют вас с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Самое ценное у человека - его здоровье! И оно прежде всего в руках каждого из нас. Вопросы здоровья имеют государственное значение. В связи с чем 2002 год объявлен Президентом Башкортостана М.Г.Рахимовым Годом здоровья. На высоком государственном уровне предпринимаются конкретные меры по возрождению и укреплению духовного, нравственного, физического здоровья граждан, улучшению демографической ситуации в стране. Несмотря на объективные перемены в обществе, социально-экономические трудности, неизменно отразившиеся на здоровье населения и в целом на положение учреждений здравоохранения, медицинские работники показывают высокий профессионализм, выдержку, верны клятве Гипократа. Перед медицинскими работниками всегда стояли сложнейшие задачи, связанные с сохранением жизни, здоровья нации и всего будущего поколения.

Уважаемые медицинские работники! Вы представители самой гуманной профессии на Земле. Выражаем Вам искреннюю благодарность, глубокое уважение, низкий вам поклон за спасенные жизни, исцеление от недугов, облегчение участи многих людей.

Желаем крепкого здоровья Вам и вашим близким, семейного благополучия, добра, неиссякаемых сил и энергии, новых открытий и достижений.

С уважением глава администрации района
Ф. Кульсинбаев.

Отшумела посевная-

Смейся, радуйся, ликуй.

На простор родного края

Вновь приходим сабантуй!

В торжественной обстановке поднят флаг Сабантуя-2002, оповещающий об открытии народного гулянья. Всех приглашенных гостей, передовиков производства приветствует первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Р.Х.Ибрагимов. В своем выступлении он тщательно проанализировал прошедшие весенне-полевые работы. Отметил, что из-за затяжной весны они начались позже, чем в прошлые годы.

К началу этой важной кампании все хозяйства очень серьезно подготовили сельхозинвентарь и технику. К таким хозяйствам надо отнести МУСП "Матраевский", "Бузавлыкский", "Маканский", СПК им.Фрунзе, "Новый путь", "Красный доброволец". К началу сева все семена заблаговременно были протравлены. В девяти хозяйствах из 13-ти посевные работы произведены с применением минеральных удобрений. Несмотря на определенные трудности, благодаря настоя-

зерновой технологии. Выполнен план посева по овощам и картофелю.

Очень организованно и в сжатые сроки провели весенний сев труженики СПК им.Фрунзе, "Новый путь", "Красный доброволец", МУСП "Таналыкский", КФХ "Вазям".

Комиссия, в состав которой вошли все руководители, главные агрономы хозяйств, дала высокую оценку качеству посевных работ и в целом состоянию посевов по всходам. Самыми лучшими признаны посевы МУСП "Матраевский" (директор Халилов З.Г., гл.агроном Буранбаев Ф.А.), СПК "Красный доброволец" (председатель Кувандыков Ю.Ф., гл.агроном Каримов В.Г.), МУСП "Таналыкский" (директор Карасов З.С., гл.агроном Ишмухаметов Ш.И.), МУСП "Маканский" (директор Аралбаев З.Г., гл.агроном Кильдибаев И.Х.), СПК им.Фрунзе (Бухарбаев И.Р., Хуснутдинов А.В.), "Хайбуллинский" (директор Суходолов В.И., главный агроном Аслаев А.А.), МУСП "Бузавлыкский" (директор Пономарев В.В., гл. агроном Тавлякаев Т.Р.).

Заслуга в этом, в первую оче-



Госсекретарь РБ Ф.Х.Кидрасов, глава районной администрации Ф.К.Кульсинбаев и другие гости Сабантуя во время посещения юрт.

СПК "Новый путь", Ишкильде Балапанов из МУСП "Бузавлыкский", Ришат Булатов из СПК "Красный доброволец", Гали Ультраков из СПК "Красное знамя", работавшие на закрытии влаги. Андрей Шинкаренко, Анатолий Абдуллин, Виталий Арманшин, Рамиль Кусяков из СПК "Новый путь", Байрам Давлетбердин из СПК им.Калинина, Фаиль Гарипов из МУСП "Акъярский", Борис Иванов из МУСП "Бузавлыкский" - на культивации. Ихсан Ильбаков из СПК им.Ленина, Нияз Субхангулов из МУСП "Бузавлыкский", Мухамет Зулкарнаев из МУСП "Степной", Руслан Алибаев из МУСП "Хайбуллинский", Накип Галимов из МУСП "Акъярский", Юрий Кулик из МУСП "Маканский", Киям Халафетдинов, Зуфар Селяванов из МУСП "Хайбуллинский", Рашид Тукбаев из СПК "Новый путь" - на севе зерновых культур, которые ежедневно выполняли сменные задания на 130-150 процентов. Большое спасибо водителям автомашин, селящикам, сельхозработникам на токах, на протравливании семян, работникам кухни хозяйств и многим, многим участвовавшим на севе.

Хочется отметить, что проведение сева 2002 года было не легким. О себе давала знать в ходе работы и изношенная техника, как бы качественно она не была отремонтирована. Это был для всех трудный экзамен. Несмотря на это, выдержали все: и механизаторы, и техника.

Сегодняшнее состояние посевов, дружные и ровные всходы вселяют уверенность на полу-

чение гарантированных урожаев зерновых и кормовых культур, что позволит, думаем, рассчитаться с долгами за полученные ГСМ, обеспечить население продовольственным зерном, общественный и индивидуальный скот кормами, и тем самым облегчить их материальное положение. В настоящее время идет обработка паровых полей, практически начата химпрополка посевов, всего будет работать 47 наземных агрегатов. Для производительной работы из Ставрополя завезены 14 единиц универсальной опрыскивающей системы, а также планируется завезти 5 опрыскивателей "Радуга" из г.Мисасс. При эффективном использовании, умелой организации труда эти агрегаты-опрыскиватели должны обработать все площади зерновых культур. В течение двух недель, тогда не будем применять авиацию.

На все зерновые культуры 60 тысяч гектаров в достаточном количестве завезены гербициды "Луварам", "Чистолан". В настоящее время агрегируются сеяносеилки и кормоуборочная техника для заготовки кормов. Сегодня на сабантуе мы приветствуем и наших животноводов. Как всем известно, на фермах хозяйств района завершена очень тяжелая зимовка скота. Однако благодаря стараниям наших животноводов не допустили снижения показателей по производству мяса и молока, а в некоторых хозяйствах даже увеличили производство к уровню прошлого года.

(Продолжение на 2 стр.)



Руководители хозяйств-победителей трудового соперничества, получившие ключи от новых автомашин УАЗ.

чивости и старательности, наши земледельцы успешно справились с поставленной задачей, провели весенний сев яровых культур на высоком агротехническом уровне и завершили его 28 мая. Яровая сев по району выполнен на 67000 гектарах, т.е. на 100 процентов. Яровая пшеница занимает 433 15 га, ячмень 18990 га, зернобобовые 540 га. На 3100 гектарах посеяны масличные культуры, 3000 гектаров занимает кукуруза по

редь, наших механизаторов, благодаря их настойчивости, выдержке удалось успешно провести всю эту важную сельскохозяйственную кампанию. Назову имена лучших представителей сельскохозяйственно-го производства, которые своим самоотверженным трудом обеспечили посеву быстрый темп и качество. Это такие механизаторы, как Урал Байгужин, Руслан Рахмангулов из СПК им.Фрунзе, Рафис Шарипов из

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ поздравляют медицинских работников лечебно-профилактических учреждений района с профессиональным праздником - Днем медицинского работника.

Желаем здоровья, счастья, успехов в благородном деле оздоровления населения района.

С праздником Вас, уважаемые медицинские работники!

Бурибаевская поселковая администрация тепло и сердечно поздравляет медицинских работников поселка Бурибай с Днем медицинского работника!

От души желаем Вам крепкого здоровья, успехов в нелегком, но благородном труде, семейного благополучия, счастья и мира!

Глава поселковой администрации
М.Владимирова.

Узелки на память

Если пожевать сухие листья зеленого чая, то пройдет тошнота. Кстати, это средство помогает при токсикозе беременности и морской болезни.

Это интересно

Будущие гении, оказывается, в 30 случаях из 100 проявляли свои необыкновенные способности в возрасте до 11 лет. Девятилетний немец Гете писал стихи на немецком, латинском и греческом языках. "Отец кибернетики" Норберт Винер проявил интерес к наукам еще в пятилетнем возрасте.



Истины

Все приходит в свое время для тех, кто умеет ждать.
Бальзак.

КАЛЕНДАРЬ

15 ИЮНЯ		16 ИЮНЯ	
Восход	5.38	Восход	5.38
Заход	22.55	Заход	22.55
Долг. дня	17.17	Долг. дня	17.18

Сабантуй -2002

Отшумела посевная- Смейся, радуйся, дукуй. На простор родного края Вновь приходит сабантуй!

(Начало на 1 стр).

Самое главное, не допущено сокращение поголовья скота. На высоком уровне провели зимовку скота коллективы хозяйств, как СПК имени Фрунзе, "Новый путь", МУСП "Бузавлыкский", "Матраевский". Лучших показателей добились своими трудовыми достижениями доярки Татьяна Луценко, Альмира Галлямова из МУСП "Маканский", Валентина Данилова, Гульшат Билалова из СПК "Красный доброволец", Альбина Габбасова-- СПК им.Фрунзе, Светлана Струкова -- МУСП "Акъярский", Филюза Габитова -- МУСП "Степной", Зульфия Салимова -- МУСП "Бузавлыкский", Савия Рахматуллина, Фагиля Шарипова из СПК "Новый путь", телятницы Салия Атангулова из СПК "Красный доброволец", Марзия Алтыманова из МУСП "Маканский", Валентина Саидова из МУСП "Акъярский", добившиеся полной сохранности полученного приплода и получившие по 860 граммов привеса, на молодняке КРС Марат Тугузбаев, Ражап Аккускаров из СПК им.Фрунзе, Марат Булатов из МУСП "Акъярский", получившие по 780 граммов привеса. На откорме поросят Ямиля Самигуллина из МУСП "Хайбуллинский", получившая по 320 граммов среднесуточного привеса.

В период зимовки производство мяса увеличилось на 6 процентов, молока на 8% к уровню прошлого года.

По сравнению с прошлой зимовкой значительно уменьшился падеж скота, получено больше приплода телят и поросят. Наступил летне-пастбищный период, период большого молока. Организованно вывели свой скот на летне-пастбищное содержание СПК "Красный доброволец", им.Калинина, им. Фрунзе, МУСП "Акъярский", "Хайбуллинский", "Степной".

Сегодня в авангарде по надою молока идет СПК им.Фрунзе, "Красный доброволец", МУСП "Бузавлыкский", которые надевают за день по 10 и более килограммов молока от коровы, значительной товарности. Перед тружениками АПК стоят огромные задачи. Необходимо более глубоко заниматься реформированием хозяйств. Нужны дополнительные меры по развитию производства техники для сельского хозяйства, дальнейшему подъему перерабатывающих отраслей агропромышленного комплекса. Президент М.Г.Рахимов в Послании Государственному Собранию РБ на 2002 год поручил Кабинету Министров вплотную заняться вопросами реформирования АПК, использования экономических, рыночных методов управления развитием сельского хозяйства. Только в этом году в хозяйствах лесной зоны произошли серьезные реорганизации, образовались вместо них 34 крестьянско-фермерских хозяйств. Все эти крестьянско-фермерские хозяйства отделились своими силами.

Мы, труженики АПК, прекрасно понимаем, что все это стало возможным благодаря вниманию к нашему району Президента нашей республики и Правительства, и всех республиканских министерств и ведомств.

В заключении своего выступ-

ления Р.Х.Ибрагимов еще раз поздравил всех с праздником, пожелал всем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Как и на прошлогодних сабантуях одним из самых ярких и зрелищных состязаний и в этот раз были скачки. Все с нетерпением ждали первого заезда. Было видно как нелегко приходится членам судейской коллегии, ведь только на 4 километра подали заявки 43 всадника. Было принято решение сделать два заезда. И вот долгожданный момент настал... У стартовой черты в нетерпении ждут

15 наездников на своих рысаках готовы были помериться силами. В первом заезде на молодых племенных рысаках уверенную победу одержал наездник Тагир Аблаев на "Патроне" из МУСП "Бузавлыкский", вторым к финишу пришел Рафкат Сайтов на рысаке "Ливерпуль" из МУСП "Маканский", третье место вновь за наездни-

Упорная борьба на скачках завершилась, победители награждены ценными подарками, тяжело вздымают боками еще разгоряченные лошади, а рядом, на лужайке, у борцовского ковра уже ведется регистрация тех, кто готов помериться силой и ловкостью в национальной борьбе "Курэш", и все



гонга первая группа всадников. В нетерпении и большая часть зрителей - гостей сабантуя. Многие из них, знающие толк в скачках уже по масти лошади определяли первых победителей, даже биллись об заклад в горячих спорах. Однако все могло решить только честное единоборство. И вот дается гонг, и ждавшие этой минуты скакуны устремляются вперед. Судьи на всем протяжении забега внимательно следят, чтобы всадники строго соблюдали правила забега, не срезали углы, как это часто бывает. Всего несколько минут длился первый заезд, и у финиша первые победители. Сразу же стоит отметить, что по итогам двух забегов на 4 километра уверенную победу одержал всадник из МУСП "Маканский" Азамат Мамбетов на скакуне по кличке "Верный". С небольшим отрывом от него финишировал Ирек Балапанов из МУСП "Бузавлыкский" на скакуне "Ураган". Третье место было за участником забега из этого же хозяйства Ильгизом Исханбаевым на лошади по кличке "Красавчик".

После двух забегов на 4 километра у стартовой черты выстраиваются участники на своих скакунах уже на 6 километров. Бурно приветствуют их восторженные зрители. 29 всадников устремляются вперед и вот здесь же прочное первенство держали краснодобровольцы. Первым пришел к финишу Игорь Чурилкин на "Буяне", второе место завоевал Иван Антал на "Саврасе" из этого же хозяйства, а третье место по праву досталось Ишкале Карасову на лошади "Лысман" из МУСП "Таналыкский". Между тем, впереди нетерпеливых зрителей ждало не менее приятное зрелище -это забег ры-

из МУСП "Бузавлыкский" Салаватом Валеевым на рысаке по кличке "Агитатор". Во втором заезде на рысаках местных, как говорят - доморощенных, лучшими были Фатих Кашкаров на "Самурае" из МУСП "Матраевский", Рауф Хураштин на "Верном" из МУСП "Акъярский" и Юрий Маликов на рысаке "Ласточка" из СПК "Новый путь". В третьем заезде уже на взрослых рысаках не было равных Ангаму Ахметову на "Майфреде" из МУСП "Матраевский", второе и третье места поделили между собой наездники из МУСП "Маканский" Хайдар Ишемгулов на "Наскоке" и Айдар Арслангулов на "Звонком".

В отличие от прошлогодних сабантуев на этот раз хозяйства постарались выставить в забег больше троек. Всего их было семь, но у них должна была одержать победу сильнейшая тройка с опытными ведущим и уверенным наездником. Им был Фатих Кашкаров из МУСП "Матраевский", вторым к финишу пришла тройка из этого же хозяйства Юмабая Хасанова, а третьим уверенно пришла тройка Муллагалея Карасова из МУСП "Таналыкский".

Следует отметить, нынешние скачки оценивались судейской коллегией более строго. Начислялись баллы с учетом зарегистрированных и выставленных лошадей, учитывалась экипировка не только наездников, но и лошадей, даже участие девушек-наездниц. При подведении общих итогов уверенное первое место заслужили матраевцы, набравшие в целом 116 баллов, второе место было за коллективом МУСП "Маканский", набравшему 95 баллов и третьими были бузавлыковцы, на счету у которых в общем итоге оказалось 53 балла.

спешат туда. И вот начинается новое интереснейшее состязание - национальная борьба "Курэш". Без него не обходится ни один сабантуй. Многие идут на праздник именно для того, чтобы полюбоваться этим видом спорта, посмотреть на силу, ловкость, опыт борцов, и в этот раз такое удовольствие они получили. К судейскому столу между тем подходят все новые и новые борцы для регистрации, а вокруг борцовского ковра на скамейках и прямо на зеленой траве рассаживаются любители и знатоки "Курэш".

Бороться предстояло в четырех весовых категориях. Главный судья соревнования И.У.Ахметов дает сигнал для начала состязания. На ковер выходит первая пара борцов в весовой категории до 60 килограммов. Однако из 11 борцов готовых помериться силами должен быть только один победитель. Началась первая схватка, а именно она задает тон всему состязанию. После упорной и продолжительной борьбы в данной весовой категории уверенную победу одержал житель села Целинный И. Исянгильдин, второе место, по мнению судей, было за представителем этого же села Ф.Кадыровым, а третье место уже было за Э.Байгужиным из районного центра.

В весовой категории до 70 килограммов помериться силой предстояло уже двенадцати борцам, которые подали заявки на участие в состязании. Под дружные возгласы зрителей борцы показывали красивую и умелую схватку. Здесь уверенное первенство держали жители села Акъяр. Лидером стал Байрас Тлягулов, второе место по праву доста-

лось Гирфану Мамбетову и третье -- Ильгизу Бухарбаеву. Через несколько минут зрителей ждала еще более увлекательная борьба в весовой категории до 80 килограммов. В этой весовой категории не было равных жителю деревни Таштугай Р.Рахмангулову, вторым победителем был представитель села Акъяр М.Шарипов и третьим житель села Подольск Р.Мамбетов.

Тем временем к началу борьбы готовятся "тяжеловесы" - борцы в последней весовой категории свыше 80 килограммов. Таких смельчаков было семеро. Основная борьба разгорелась между известным в

красивой игры. Всего в мужском единоборстве приняли участие шесть команд, которые сыграли по олимпийской системе. Показав интересную и яркую игру в упорной борьбе, первого места удостоена команда села Акъяр (капитан Р.Хакимов). Последующие места за командами поселков Татыр-Узяк (А.Семенов) и Целинный (А.Байгутлин). Соревнования по волейболу были посвящены памяти Вячеслава Лежнева.

А в женском первенстве по волейболу не было равных молодежной команде с Акъяр (Г.Тавлыкаева). Отличились также команда ветеранов (Г.Бухарбаева) и администрации района (З.Назарова).

С каждым годом прочнее завоевывает своих поклонников армреслинг или борьба на руках. И потому нынче было немало желающих помериться силами. Но в итоге сильнейшими по своим весовым категориям стали А.Курбанов (Макан), Р.Мамбетов (Акъярская СШ №2) и Илимбетов (Абиш).

Испокон веков на праздниках различных йыйын и, конечно, на сабантуях звучала мелодия курая, певцы тянули песни, бойкие и остроумные состязались в такмаках (частушки). Жители района и гости в течение всего праздника наслаждались концертными номерами. Артисты-победители прошедшего в начале года смотряконкурса среди коллективов художественной самодеятельности хозяйств района и другие приглашенные. Зрителям давно полюбили выступления ансамбля кураистов "Усерген" и танцевального ансамбля "Иондозок" АДШИ, женского вокального ансамбля "Сулпан", Дуэт Юляя и Сарии Аскарковых (Акъяр), Салимы Юлдыбаевой и Гузель Юлдашбаевой (п.Целинный), сольные номера И.Акбалиной, Д.Арсланова, В.Сатюковой, плясовые - Р.Ибрагимовой, Р.Тулебаева -самые ожидаемые на любых концертах. Приятные минуты подарили зрителям вокальные ансамбли сельских Домов культуры Макан, Абубакир, Абиш, Янтыш, оригинальным было выступление К.Куланбаевой, Г.Искужиной, Р.Байчуринной - они исполнили кубайр "Тел байлыгына". Неожиданным сюрпризом стала песня в исполнении нашей землячки Мамдуды Ильбаковой "Елдар", музыку к которой написала она сама.

"Страна белых юрт" (Ах тирмалар иле), - так воспевал поэт Кадим Аралбаев свою Родину - Башкортостан. Уютным аулом расположились юрты, поставленные хозяйствами района. В каждой юрте можно было увидеть что-то оригинальное: элементы старинного быта искусно переплетались с современностью. Здесь были и бытовые, и охотничьи утвари древних башкир, маленькие бассейны с живыми рыбами, медвежьи шкуры, изделия современных мастеров, старинные национальные костюмы, костюмы, сшитые на швейных цехах предприятий, исконно башкирские национальные блюда и современные торты, продукции цехов переработки сырья и многое другое. "Бурибаевский ГОК" организовал маленький музей истории своего предприятия. МУСП "Хайбуллинский", СПК имени Фрунзе, СПК "Красный доброволец", "Бурибаевский ГОК" не остановились только на оформлении юрт, но и построили красивые ворота.

Жюри в смотре-конкурсе на лучшее оформление юрт оценило старания бузавлыковцев, присудив им "Гран-при", краснодобровольцам - 1 место.

Материалы подготовили В.Абдрахманов, С.Байгильдина, С.Ишемгулова, Р.Имангулов (фото).

15 июня - День работников культуры

Дарят красоту и настроение

Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями и народами, духовное становление личности и ее нравственные устои. Этот год знаменателен тем, что объявлен Президентом республики Годом здоровья, и поэтому в основном мероприятия были посвящены этому году. Сельчане, следя за событиями в сфере культуры, старались не пропустить мероприятия, ведь в них они получали для души немало духовной пищи. Поистине праздниками стали конкурсы "Хайбулла беркеттаре", "Авторские песни", вечер, посвященный 70-летию известного кураиста района и республики, заслуженного работника культуры Сайфуллы Дильмухаметова. Наши сотрудники принимали участие на республиканском фестивале танцев, который был посвящен 90-летию Ф. Гаскарова, фольклорный ансамбль "Кош юлы" участвовала в конкурсе фольклорных коллективов в регионе, таким образом, в с. Аскарово они показали "Кейез

пуғыу йолаһы", так же мы участвовали на районном курултае, выезжали на курултай башкир в г. Гай Оренбургской области.

И в сельских клубах проводятся различные мероприятия - концерты, конкурсы. Слушание музыки вживую, как говорят, имеет целебную силу. Дети, молодежь и люди старшего поколения охотно идут на такие вечера. А работники культуры делают все возможное для обеспечения прекрасного отдыха. Одной из таких является директор Целинского СДК Минниса Салимьяновна Султанова. Под ее руководством этот Дом культуры стал образцовым. Недавно здесь прошел семинар клубных работников, и хозяева представили вниманию коллег показательное мероприятие "Хезмәтенә күрә хөрмәт".

В Маканском СДК трудятся талантливые работники, это директор - Фания Нураева и художественный руководитель Татьяна Ступина. Здесь организованы кружки вокального пения, есть танцевальный и фоль-



клорный коллективы, ансамбль кураистов.

Степновский СДК знаменит своим танцевальным коллективом, здесь директором является Кунсылу Куланбаева, художник - Ильгиз Ильбакин. Они активно участвуют во всех районных мероприятиях и у себя проводят много мероприятий. Недавно начала работать

Отдел культуры администрации района поздравляет работников культуры района с профессиональным праздником!

Желаем Вам, уважаемые коллеги, творческих успехов в работе, крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, отличного настроения!

луга директора Валентины Ильиной, хотя она недавно работает, но сумела организовать такой коллектив. Имя Фании Арслановой (Янтышевский СДК) известно многим. Ее работа и директора Абубакировского СДК Шарифы Биловой пример для многих. Они - заслуженные работники культуры РБ.

Огромную работу проводят работники РДК по культурному обслуживанию населения района. Здесь долгие годы трудятся художественный руководитель Назифа Кидрасова и методист по клубам Рамиля Назарова, они имеют богатый опыт в организации культурных мероприятий, благодаря их умению организовать мероприятия проходят на высоком уровне. Старшим методистом работает опытный культработник Салават Сагадеев. Есть у нас и молодежь, это - Файруза Нургалеева, Луиза Ибрагимова, Ольга Шорохова. Каждая из которых отличается ответственностью, стремлением работать лучше. Отлично справляются со своей работой методисты Ирик Атанов, Зуфар Байгускаров, звукооператор Владимир Кругляков. Обеспечивают хоро-

шим оформлением любое мероприятие, праздники наши художники Фанис Сынбулатов и Раиль Аллабердин. В РДК проходят практику и студенты БРТК, например, Лира Нигматуллина, за короткое время практики она сумела создать коллектив эстрадного танца, подготовила и провела несколько мероприятий.

Особо хочется отметить работу костюмера Тансылу Тулубаевой, от ее работы зависит внешний вид артистов. Наши технички Танзиля Таулбаева, Альмира Юлдашбаева и Венера Байгускарова держат в чистоте и порядке районный Дом культуры, создают уют и на территории.

Коллектив РДК возглавляет директор Марьям Нигаматовна Хайдарова, она принципиально подходит к своей работе, с большой ответственностью выполняет свои обязанности. Всю хозяйственную работу РДК выполняет замдиректора по хозяйству Буляк Хисамович Кудабаяев.

Уважаемые коллеги, 15 июня работники культуры республики будут отмечать День работников культуры. От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, желаю вам творческих успехов, семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья, хорошего настроения.

Р. Языкбаева,
начальник отдела культуры.

Завтра - День медицинского работника

На страже здоровья населения

заболеваний с управляемыми инфекциями.

Во всех лечебно-профилактических учреждениях района проведены ремонтные работы. Из 45 фельдшерско-акушерских пунктов 36 газифицированы, они обеспечены кварцевыми лампами и сухожаровыми шкафами.

Улучшилась материально-техническая база центральной районной больницы. Приобретены цветные телевизоры для гинекологического и родильного отделений, холодильники для больных, рентген-аппарат, сухожаровые шкафы, стерилизаторы, ЭКГ-аппарат, компьютеры, санитарные машины и медицинская мебель.

Стационарную помощь получили 8226 больных, в том числе 1667 детей.

Коллективом хирургического отделения, возглавляемым заслуженным врачом Республики Башкортостан С.Х. Фатхуллиним и старшей медсестры Карасовой М.Т., за год пролечено 1083 больных, произведено более 900 операций, хирургическая активность составила 72,8%.

Большую работу выполняет бригада реаниматоров, добросовестно трудится врач - реаниматолог Абдуллин Ф.Х. и медсестра Янгирова Р.Ф.

Следует отметить также коллектив родильного отделения (заведующая Л.М.Семко). Неплохих результатов добился

коллектив терапевтического отделения (зав. отделением Г.А. Бухарбаев). Успешно трудятся медицинские работники неврологического отделения во главе с заведующим З.А. Нигматуллиным и старшей медсестрой Бухарбаевой Р.З.

Хорошие результаты в лечении женского населения имеет коллектив гинекологического отделения - заведующая отделением Г.С. Байгабулова и старшая медсестра Галина М.

Бригадой скорой медицинской помощи в 2001 году обслужено 12 тыс. 972 вызова, из них госпитализированы 91,4% больных. Оперативно работают фельдшера скорой медицинской помощи Г.М. Кудабаяева, А.Султанов, Р.Шарипов.

В последние годы сложилась сложная медико-демографическая ситуация в республике. Это резкое снижение рождаемости, сокращение воспроизводства населения, уменьшение продолжительности жизни, рост детской и общей смертности населения.

В нашем районе показатели рождаемости выше, чем средне-республиканские, а детской и общей смертности - ниже, чем в республике.

В этом большая заслуга медработников детского отделения - зав. отделением Акбулатовой Ф.Ф. и старшей медсестры Кунсуваковой Р.Б., участковых райпедиатров ЦРБ Ф.И. Аб-

дуллиной, Н.Ш. Сынбулатовой, райпедиатра М.А. Бухарбаева и медицинских сестер А.А. Кидрасовой, Ф.Х. Каиповой, З.Н. Абдульменовы и др.

Хорошие результаты имеют участковые больницы: Ивановская - главный врач Н.М. Турумтаев, Бурибаевская - М.С. Аминова, Матраевская - Ф.А. Широкова и Подольская сельская врачебная амбулатория - З.А. Губайдуллина.

Заслуженным авторитетом среди больных пользуется врач - офтальмолог ЦРБ А.Ш. Акбалина, врач - отоларинголог В.Д. Михно, врач-инфекционист Р.Р. Шарипова, зубные врачи Р.К. Фатхуллина, В.Билалова. С большим чувством ответственности работают и медицинские сестры Р.Ф. Файзуллина, З.З. Ильбакова, З.Х. Иштакбаева, А.А. Хакимова и З.М. Богданова, Э.Исхакова и заведующая внутриврачебной аптеки Г.Г. Рысбаева.

Похвальных слов заслуживают фельдшера ФАП В.С. Назаргулова, Ш.С. Габбасова, Ш.Ю. Хурамшина, М.А. Юланова.

Заслуживают уважения работники бухгалтерии, пищеблока, автопарка.

Сердечно поздравляю всех медицинских работников с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Желаю доброго здоровья, личного счастья, мира на земле и больших успехов в деле охраны здоровья населения района.

Ф.Ишимов,
главный врач района.

"Движение - это здоровье"



Еще немного, еще -- чуть-чуть!

-под таким девизом проходило в конце мая легко-атлетическое соревнование среди медработников района, посвященное к Году здоровья, Дню медицинского работника.

Согласно Положения в соревновании участвовали все лечебно-профилактические учреждения района, и проводилось по 6-ти видам спорта. В командном первенстве I место завоевала команда поликлиники Акъярской ЦРБ, II место - Бурибаевская участковая больница, III место заняло хирургическое отделение Акъярской ЦРБ, IV место - Ивановская сельская участковая больница, V место досталось Абишевской сельской врачебной амбулатории.



Так и обогнал...

По бегу среди мужчин финишировал врач-хирург Акъярской ЦРБ В.Семко и занял I место, среди женщин самой быстрой оказалась Р.Абсаихова (гинекологическое отделение).

Лучший результат по отжиманию показала медсестра АСШ №2 А.Ситчанова, по подтягиванию на перекладине победителем стал водитель санитарной машины Акъярской ЦРБ Р.Байгускаров.

В легкоатлетической эстафете I место заняла команда Бурибаевской сельской участковой больницы. По армреслингу самым сильным стал водитель санитарной машины Ивановской сельской участковой больницы М. Турумтаев.

Всем победителям вручены призы.

З. Абдульменов,
старший фельдшер ЦРБ.

